

马伊琍感慨时间的魔力



马伊琍

时间过得真快，电视剧《奋斗》都播出十年了，想想当年追剧时的情形，还跟昨天似的。正是因为许多人有着类似的唏嘘，马伊琍发的那条只有8个字的微博，才会成为新闻，引起那么多人关注与评论。

“奋斗至今，已整十年”，除了这8个字外，马伊琍的微博还配了一张照片，图片上是她和文章、朱雨辰的合影。合影中，马伊琍笑得开心、灿烂、坦然。网友对另外两位的关注，多集中于文章木讷的表情和朱雨辰容颜的变化。对这幅照片的解读，也能够侧面了解到，这十年之间，发生在照片主人公身上的事情。

在马伊琍的微博认证中，还是当年那行字，“演员，《奋斗》中饰演夏琳”，十年中认证信息没变，表明马伊琍对当年《奋斗》中夏琳这个角色的重视。的确，夏琳这个形象，改变了演员马伊琍的命运，通过此剧她与文章相爱、结婚，角色夏琳，也间接影响了现实马伊琍的性格，不排除在后来的生活中，马伊琍是以夏琳的标准来要求自己的。

马伊琍微博里的“奋斗”二字，不止是指向电视剧《奋斗》，从字面意思理解，更多是指向自己个人生活的变迁，经历过与文章的感情波折，现在依然能够以朋友的方式轻松地揽肩，这样

的云淡风轻，背后需要付出怎么的努力与奋斗，这是不为外人所知的。

对于明星，其实网民更注重从表面的蛛丝马迹，去分辨他们的生存与情感状态。如果明星不愿意对外袒露心迹，不想外界了解他们在生活中的凡俗一面，那么网民就算再关心，也是无从得知详细信息的。在这样的状况下，网友就只能通过只言片语、一两张图片，来判断与猜测，来祝福或祝贺。在马伊琍的微博发出后，综合网友的评论来看，大家还是给予了这位女明星以更多的理解与祝福。

这是马伊琍自己赢来的。如同当年她成功获得夏琳的角色，一跃成为娱乐圈内的赢家一样，这次马伊琍在与时间、生活的搏斗中，一样成为了赢家。赢家的标志之一是，只看结果，不在意过程，马伊琍晒出照片，其实想告诉网友的是，她得到了她想要的结果。那8个字，是回顾，是感谢，再深一层，是感慨时间的魔力。

时间，时间，会给人真相。时间无情也有情，关键在于被时间覆盖的人，是甘于被时间消耗、磨损，还是做时间的主人，成为打败时间的胜利者。陈奕迅那首《十年》之后，十年成为情侣们分外看重的一个敏感数字。十年之后，依然是情侣，依然是朋友的，都值得祝福。马伊琍，愿你拥有下一个奋斗着的、美好的十年。

(星河)



娱评

慈文传媒将拍电视剧《三体》

本报综合消息 6月1日，慈文传媒在京举办2016年战略分享会，采用“女性题材、玄幻题材、探险题材、玩剧题材、穿越题材、科幻大戏”等6个单元的形式，发布拍摄20部新剧的计划。其中，女性题材包含《特工皇妃》《寻爱》《凉生》；玄幻题材有《爵迹》；

探险题材有《老九门2》《沙海》等；穿越题材有《回到明朝当王爷》《步步生莲》《脱骨香》《上古》等。

而最受关注的还是将科幻小说迷们热捧的《三体》改编成电视剧。慈文负责人透露，该剧已确定由杨文军执导。(许青红)

《三少爷的剑》里众女侠论剑

江一燕被三少爷伤透心

本报综合消息 6月1日，由徐克监制、尔冬升执导的3D武侠电影《三少爷的剑》在京举行“女侠论剑”主题发布会。该片监制罗晓文，主演江一燕、蒋梦婕、鲍起静与作家安意如、蒋方舟、苏岑、暗地妖娆等亮相。谈及武侠小说中许多女子对男主人公死心塌地，蒋梦婕自评是“直女癌患者”，“我不太赞同男性一定要有好多女生都喜欢，可能很多作者都是男性”。江一燕则直言三少爷是自己最恨的武侠小说男主角，只因“他戏里戏外伤我最深”。

《三少爷的剑》中林更新饰演新版三少爷，江一燕饰演对三少爷因爱生恨的慕容秋荻，蒋梦婕饰演与三少爷萍水相逢的烟花女子小丽。蒋梦婕现场表示，自己本身也是很男孩性格的一个人，“我小时候看过武侠电视剧叫《雪山飞狐》，我爸说你这么小看什么打打杀杀的，要看温情的。我说我就要看这个，觉得很酷炫”。江一燕则表示，之前不喜欢武侠，觉得跟自己性格不太像，“尔导第一



蒋梦婕、鲍起静、江一燕(从左至右)亮相发布会。

很多侠气”。

蒋梦婕表示，自己演的小丽出生比较低贱，但是她向往非常纯洁、高尚的爱情，“我演的角色对我自身来讲也是一个很大的挑战，因为以前演的角色都是比较清纯、柔弱、或者病态的。这次演一个不一样的角色”。江一燕则称自己这段感情纠结虐心，“我在戏里戏外都被三少爷伤透了，如果现实世界真的有一个男人像他这样折磨女人，那真是够了。我演戏的时候就觉得，如果三少爷这个人真的存在，那我真是恨不得弄死他，可如果他真的死了，只怕我会更痛苦。”该片将于今年七夕节上映。(高宇飞)

《王牌逗王牌》曝逗趣特辑

黄晓明自曝偶像是刘德华



本报综合消息 6月1日，由刘德华监制、王晶执导的电影《王牌逗王牌》应景即将来到来的六一儿童节，公布“阿呆逗阿瓜”

逗趣特辑，主演刘德华、黄晓明不管戏里戏外童趣十足，黄晓明还自曝自己偶像正是刘德华，“从小我就听刘德华的歌、看他的电影，长大以后进电影学院也是以华哥为偶像”。

该片讲述的是刘德华饰演的囧探“宝爷”和黄晓明饰演的神偷“洛家豪”携手夺宝，化解恐怖危机的故事。作为国庆档唯一一部动作冒险喜剧，两位“王牌”使出浑身解数搏命搞笑。特辑中，刘德华在对抗敌人时会不小心打在黄晓明脸上，而黄晓明也会忍无可忍掐住刘德华的脖子，一边前后摇晃一边怒吼：“我要弄死你！”电影将于10月1日全国上映。(高宇飞)

撒贝宁主持科学类新节目

自称18年就等这个机会

本报综合消息 5月31日，央视举行大型科学挑战节目《加油！向未来》发布会，央视名嘴撒贝宁、《三体》作家刘慈欣、钢琴家郎朗、魔术师刘谦等人出席。撒贝宁自曝主持这档节目成了科学迷，因为太兴奋而整晚失眠，他说：“在央视工作18年就是等这个机会。大家知道我是学法律的，其实我的真实身份是文科生中的理工男。”

《加油！向未来》是撒贝宁婚后主持的首个以科学为题材的综艺节目。他自嘲嘴“太大”总说错，“节目的科学顾问吐槽，让我少说科学的事，我一定谨记。”据悉，节目将于7月3日在央视一套播出。(赵楠楠)



撒贝宁